

责任编辑:王奇峰

邮箱:421455329@qq.com

【老虎 苍蝇 狐狸】

日前,《人民日报海外版》在总结2014年反腐时指出:有3种动物,在今年屡屡“上头条”。哪3种动物呢?老虎、苍蝇、狐狸。与之相伴的,还有两句话:“苍蝇老虎一起打”,“猎狐2014”。

人们还根据贪腐官员的级别形象地将“老虎”、“苍蝇”进行细化。如,副部级腐败官员为“小老虎”,正部级腐败官员为“老虎”(成年虎),苏荣、徐才厚等副国级腐败官员为“大老虎”,周永康自然就是“老老虎”了;“苍蝇”则相对简单:处级、厅级腐败官员称“大苍蝇”,处级以下为“小苍蝇”,对于普遍存在的基层村官腐败现象,形象地称之为“苍蝇扑脸”。

这些提法,既一针见血地对那些贪腐官员进行了批判,也是对各级领导干部的警示:一旦贴上这3种动物的标签“上头条”,不光意味着个人政治生命终结,还意味着名声、家庭、人生价值等从此刻上耻辱印迹,再难擦去。在当前的反腐态势下,任何心存侥幸都是要不得的。

【整治吃空饷】

眼下,全国刮起集中治理机关事业单位“吃空饷”的风暴,对蚕食财政资金的黑手挥起重拳。不少“蛀虫”将要告别不劳而获的日子,广大群众拍手称快,充满期待。

吃空饷,简单来说,就是不上班却领工资的现象,自古就被认为是官场和军队恶习。如今,这种恶习犹如历史的毒瘤,继续侵蚀着政治生态。守株待兔、免费午餐、天上掉馅饼、坐等收钱……这些广为流传的说法,折射出人的惰性:总想不劳而获。正是这种惰性让“吃空饷”有了内在根源。有的人不干活,却不少拿钱;有的人死了,他的退休金还有人在领;还有人虚报几个并不存在的“职位”,将他们的工资装进自己腰包。

一个巴掌拍不响。吃空饷问题久治不愈,那些给吃空饷者开绿灯的发饷者自然难辞其咎。谁为吃空饷者发放通行证,就让这通行证成为发饷者的墓志铭,并让其为吃空饷者买单。

【2015放假安排】

近日,国务院办公厅正式公布了2015年部分节假日的放假安排。其中,明年春节将恢复除夕放假,中秋节仅当天放假,和前一天的周六形成正常周末。有关部门表示,中秋节的补假放在了国庆节一起安排,公民休假总天数并未减少。

【高考改革配套方案】

教育部16日公布了两个国家考试招生改革配套方案,明年起,全国普通高中将建立学生综合素质评价制,包括思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、社会实践五大方面,该评价将成为高招重要参考依据。方案一经公布,在网上引起热议。有网友表示,高考其实是相对公平的,但是改革要慢慢来,不要大刀阔斧,毕竟关系到孩子的一生。

十八大后,59名副部级以上官员落马

中央纪委监察部网站23日发布消息,中国政治协商会议第十二届全国委员会副主席、中共中央统战部部长令计划涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。至此,十八大后全国已有59名省部级以上官员落马,包括今年被宣布查处的副国级及以上官员4人、省部级官员37人,十八大至2013年底被宣布查处的省部级官员18人。

今年被宣布查处的4名副国级及以上官员为:周永康、徐才厚、苏

荣、令计划。

今年被宣布查处的37名省部级官员为:冀文林、祝作利、金道铭、沈培平、姚木根、谷俊山、申维辰、宋林、毛小兵、谭栖伟、王帅廷、阳宝华、赵智勇、杜善学、令政策、万庆良、谭力、韩先聪、张田欣、武长顺、陈铁新、陈川平、聂春玉、白云、白恩培、任润厚、孙兆学、潘逸阳、秦玉海、何家成、赵少麟、杨金山、梁滨、隋凤富、朱明国、王敏、韩学键。

十八大至2013年底被宣布查处

的18名省部级官员为:李春城、衣俊卿、刘铁男、倪发科、郭永祥、王素毅、李达球、蒋洁敏、季建业、廖少华、陈柏槐、郭有明、陈安众、付晓光、童名谦、李东生、杨刚、李崇禧。十八大至今其他落马的重要官员还有许杰、齐平景、王永春、戴春宁等,这4人被调查前的职务分别为国家信访局副局长、中国外文局副局长、中国石油天然气集团公司副总经理、中国出口信用保险公司副总经理。

(据人民网)

中国最大集资诈骗案涉案金额近百亿

涉案金额高达99.5亿元,受害人数高达23万人次,近年来,全国最大集资诈骗系列案——广东邦家租赁服务公司董事长蒋洪伟作为首要嫌犯,与其他26名嫌犯受审。近日,该团伙其中4名成员在广州市中级人民法院领刑。

法院查明,王民权曾负责广东邦家公司的全国市场管理中心及相关工作。在任职期间,王民权非法获取业

绩提成超过400万元;张司曾负责海珠分公司的运作管理。在任职期间,张司非法获取业绩提成50万元;张皓曾负责分公司的运作。在任职期间,张皓参与非法吸收公众存款4000万元,非法获取业绩提成100万元;张岩曾在绿色世纪公司、广东邦家公司管理各分公司上交的财务单据和财务报表,在上述期间共非法获利329万余元。

广州中院审理后认为,王民权、

张司、张皓、张岩等人均已构成非法吸收公众存款罪。根据各被告人在案中的情节及立功表现,广州中院一审判处张岩有期徒刑3年,并处罚金10万元。张皓被判刑3年,并处罚金8万元。王民权被判处有期徒刑7年,并处罚金20万元。张司被判处有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金5万元。同时追缴四人违法所得按比例返还各被害人。(据《信息时报》)

谎称不明财产来自博彩 一官员获刑十年

长丰县国土资源局土地开发复垦整理中心工作人员李某是个百万富翁,却对自己财产中的68万余元说不清楚来源。为此,他编造了12万彩票大奖的谎言。

38岁的李某从2004年开始在长丰县国土局土地开发复垦整理中心工作,并从2008年后负责长丰县多个土地整治项目的监管、资金拨付、工程验

收、新农村建设等工作。其间,他利用职务上的便利,非法收受项目施工方负责人张某甲现金21万元,为张某甲谋取利益。去年6月,李某被合肥市检方立案调查。调查发现,到案发时,李某拥有个人财产共计1484056.85元。李某对其中的688697.61元不能说明其来源是合法的。如何解释这笔钱的来源?李某辩解称,他曾购买福利彩

票,并中了12万元。可是,合肥市福利彩票中心出具的情况说明及兑奖查询资料证实,大额中奖需凭身份证件到市福彩中心兑付,却未查询到李某在福彩中心兑奖的记录。

日前,长丰县法院以受贿罪和巨额财产来源不明罪判处李某有期徒刑十年,并对他的违法所得和财产差额予以追缴。(据中安在线)

男子与女房客谈恋爱 母亲报警要求收租

南京一名老人要搬来和儿子住,儿子却怎么也不同意,细问之下原来儿子已把房子租给一位女房客,竟没有收房租,老人于是报警求助。

近日,瑞金路派出所接到一位老太太报警,称儿子房子里的女房客不交房租。民警赶到时,老人和儿子正在屋外争吵,屋内地板上一片狼藉。老人姓李,和老伴住在鼓楼区。最近她和老伴吵架,就想“离家出走”,投奔儿子。她到了儿子的住处,却发现开门的是个陌生姑娘。陌生姑娘自称是租客,并称其

儿子已经将房子租给她了。李奶奶很奇怪,儿子把唯一的房子租出去了,那他住哪儿呢?李奶奶打电话给儿子。对于租房一事,儿子遮遮掩掩。李奶奶不管王小姐的阻拦,直接进入房间坐了下来。李奶奶认为,这是儿子的房子,哪怕已经租出去了,自己也可以住。王小姐却不这么认为,当时就和李奶奶吵了起来。当李奶奶的儿子曾先生赶到时,李奶奶正喘着气坐在沙发上,王小姐则干脆躲进了卧室。

李奶奶数落儿子,怎么找了这

么个不靠谱的租客。她问起房租的事,儿子表示,没有收房租,李奶奶气不打一处来,直接报警求助。民警询问,曾先生这才说出了原委。

原来,王小姐一开始的确是曾先生的租客,两人熟悉后觉得彼此都很适合,就发展成了男女朋友。曾先生本想等关系稳固后再告诉家人,哪想到母亲突然上门,闹出了误会。民警和曾先生一起对李奶奶进行了劝说,最终老人答应不收房租,并和王小姐握手言和。

(据《现代快报》)

男子为取悦丈母娘欲偷车被抓

为了取悦丈母娘,周某想偷车卖钱被发现,进而以暴力抗拒抓捕。日前,北京市丰台区人民检察院将涉嫌抢劫罪的周某提起公诉。

2014年7月21日19时许,崔先生在朋友的小区看见一男子推着电动自行车,手里拿着扳子和改锥。崔先生觉得不对劲,上前查问,该男子说是他朋友的车,并要将扳子和改锥放进包内。

机智的崔先生让他给朋友打电话确认,可疑男子就一边佯装打电话,一边往南快走。崔先生一看他要跑,边给住在该小区的朋友房先生打电话,边追上前抓住该男子。闻讯赶来的房先生和崔先生一起,一人抓他一只胳膊。结果该男子挣脱,从腰包里把扳子拿出来,冲房先生横着就抡,房先生忍着疼痛和崔先生合力将该男子制服并报警。

检察官透露,嫌疑人周某的丈母娘过年前要来北京,苦于囊中羞涩的他便想到盗窃电动自行车卖钱,他偷来的电动自行车还没有推到销赃地就被见义勇为的崔先生、房先生抓获。

根据刑法的规定,周某实施了盗窃行为,在抓捕的过程中,他以暴力抗拒抓捕,其行为已构成转化型抢劫罪。

(据《京华时报》)



长期准备 重点建设 平战结合——市人防办宣